

南美立交广场小游园改造 预计本周内完工

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 黄彬 吴端聪 洪礼阳) 昨日,记者从南安市城市管理局园林处了解到,南美立交广场小游园改造预计本周内完工。

记者南美立交广场小游园南洪路一侧广场看到,施工现场用蓝色铁皮围挡起来,几名工人正在铺设广场地砖。在附近的美林社区一侧,路边的车位已经重新规划,车位铺上了沥青,并画上清晰的标志线。停车位边上的人行道也得到翻新,重新铺上透水砖。

从江北大道一侧路口进入南美立交广场小游园,只见广场中心的大榕树圆盘外圈已经铺上透水水泥,工人正在上面刷漆。刷完漆后,红色的透水水泥圈形成一个圆环步道,可供群众步行锻炼。

园林处工作人员介绍,小游园外圈为小叶榕防护林,中间种植低矮灌木和地被植物,总面积约2.2公顷。改造前,路侧缺乏灌木类绿化隔离带,游园内参与性活动空间偏少,缺少指引设施。

此次改造的重点为核心景观区、北部人口广场、西侧停车场等3个区域,改造过程中保留长势较好的上木,南侧临路外补植毛杜鹃隔离带;增设健身器材、休闲桌凳等参与性高的设施;增加游园标识牌、指向牌;对于裸土的地块,根据植物习性补植地被。

同时,此次改造还进行了空间重塑,以主题性的构筑物、雕塑进行铺装,打造休闲区域,营造趣味性街头景观场所;以绿化带隔离外部车行道,为行人提供安全的通行空间;重新梳理游园东北侧广场空间,东侧沿路增加近70个停车位,使之成为游园主要的人流入口。

该项目由南安市城市管理局、南翼集团负责实施。目前,改造已经接近尾声,预计本周内完工。

5个水稻“五新”推广百亩核心示范片完成验收

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 雷明娟) 日前,南安市农业农村局组织对码头、英都和向阳等乡镇的5个水稻“五新”推广百亩核心示范片进行验收。经技术人员现场测产,5个示范片平均亩产553.4公斤,项目实施达到高产示范指标,并有效辐射带动所在地水稻生产的发展。

据了解,为推进水稻“五新”推广项目工作,南安市制定2022年泉州市粮食作物“五新”推广项目工作方案,成立技术指导组,重点推广水稻精确定量栽培、集中育秧技术和机械化操作等技术。

同时,南安市加强指导服务,实行统一种植模式、统一良种供应、统一肥水管理、统一病虫害防治和统一机械作业的“五统一”服务,实现良种覆盖、主推技术应用、测土配方施肥、病虫害专业化统防统治、耕种收综合机械化推广应用,确保粮食安全,对农业增效、农民增收、农村经济持续快速健康发展起到示范、引导和推动作用。

同学间嬉笑打闹引纠纷 调解员“春风化雨”解纷争

本报讯(通讯员 张雅雅 记者 赖香珠) “感谢翔云司法所,正因为有你们耐心专业的调解,才圆满解决了此事……”近日,翔云镇某小学代表与学生家长刘某来到翔云司法所,向工作人员表示感谢。

原来,翔云司法所受理了一起小学一年级学生人身损害赔偿纠纷案。本案中,2名学生在课间嬉笑打闹时,一方不小心弄伤另一方右眼,学校及2名学生家长三方就赔偿事宜协商未果,于是向翔云司法所申请调解。

翔云司法所受理案件后高度重视,立即组织专职调解员了解情况,调查取证。查清事实、厘清责任后,调解员立即组织三方当事人进行调解。调解员先向当事人说明此次事件的相关法律责任关系:首先,公民身体健康权受法律保护,课间打闹造成人身损害,2名学生均有过错,应根据实际情况和过错程度大小,由两人分担民事责任,由于2名学生均为无民事行为能力人,责任应由其监护人承担;其次,无民事行为能力人在学校期间受到人身损害的,学校应当承担赔偿责任,但能够证明尽到教育、管理职责的,不承担赔偿责任。

在学生家长和校方清楚各自法律责任后,调解员再通过情理疏导,讲明爱是孩子的天性,在教室内追逐打闹发生意外在所难免,和谐处理此类纠纷不仅能为孩子树立守法、守法、依法办事的榜样,更重要的是能保护孩子间淳朴、珍贵的友谊不受伤害,让他们继续健康、快乐相伴成长。经过调解员长达5个小时法理情相结合调解,终于使三方当事人达成调解协议、握手言和。

“马路学堂”见成效 老人协会赠锦旗致谢

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 康晓敏) 20日,石井镇石井社区老人协会将一面写有“人民卫士,安全护航”的锦旗,送到南安市公安局交警大队石井中队中队长黄家鑫手中,以此感谢石井中队心系群众,开办交通安全“马路学堂”,为民服务、为民解忧。

近年来,经过前期调研,石井中队与石井社区老人协会协商后,创新模式,因地制宜,打造交通安全宣传新阵地——交通安全“马路学堂”,着力于提高镇区广大群众交通安全意识。

“马路学堂”采取“违法劝导+警示教育+安全普法”宣传模式,每日有2名铁骑、4名交通安全劝导员对镇区未戴安全头盔、逆向、超员等显性交通违法行为进行劝导纠正;同时,引导违法者走进“马路学堂”,接受交通安全普法教育。通过柔性执法、人性化服务,“马路学堂”以“板凳围坐”“厝内聊天”等接地气方式倡导群众学交规、遵交规,提高群众交通安全意识和参与交通安全宣传的积极性。

自今年5月开办以来,“马路学堂”共计开展交通安全普法宣传活动89场次、主题宣传21场次、发放宣传材料1.8万余份、宣传展板28块,受教育群众3000余人。镇区安全头盔佩戴率上升至90%,显性交通违法行为下降75%,摩托车(电动车)交通事故数明显下降。

下一步,南安市公安局交警大队将紧扣交通管理实际,创新“马路学堂”宣传形式,为特定人群和驾驶员量身定做交通安全课,精准宣教,广泛营造浓厚的安全文明出行氛围,让群众乐于走进“马路学堂”主动参与学习,为辖区畅通有序文明的道路交通环境奠定坚实基础。



留住乡村记忆! 溪美镇山村打造“忆厝园”



时光脚步匆匆,“忆厝园”留住乡村记忆。

本报讯(记者 王丽清 李想 通讯员 陈秀枞 杨雅莉 文/图) 昨日,溪美街道镇山村的微景观项目“忆厝园”正式投用,在留住乡村记忆的同时,也让村民有了更多的休闲空间。

走近“忆厝园”,首先映入眼帘的是鹅卵石砌成的花园围栏,中间刻有“留住记忆”4个大字。穿过石条门,踏上铺着石条的地面,随处可见水瓮、磨盘、石碾、水槽等老物件……

“以前,这里杂草丛生。现在通水通电了,村民们茶余饭后都可以来这里休闲。”镇山村党委书记洪伟峰介绍,这里原先是一处闲置的荒地,在定下目标前,他们本想改造成停车场,但是由于这里离村道太近,怕影响交通就放弃了这个想法,最后通过多方考虑,村里决定搭建独具闽南古厝特色的“忆厝园”。

“项目刚施工时还没有这些物资,村民们得知我们的想法后,便纷纷拿出自家的老物件。像这个洗手池,就是用村民捐出的猪槽做成的。”镇山村联防队长洪海进说,项目建设过程中,村里的联防队队员还捡了不少鹅卵石回来,“我们边想边做,基本上是就地取材,将拆老房子的建筑材料‘变废为宝’,真正实现了‘花小钱办大事’”。

洪海进告诉记者,该项目被建成一座没完全倒塌的古厝造型,里面存放各种老物件。“现在很多年轻人都不太懂水磨等老物件,有的甚至都没见过,我们就想把它们保留下来,留住乡村记忆。”

洪伟峰表示,村里将继续打造更多微景观,“忆厝园”就是一个样板。村里有一些快倒塌的老旧危房,会有小孩钻进去玩耍,里面有蛇鼠等,既脏乱又危险,现在村里正逐步打造各种公共空间,平整后腾出的公共空间,可供村民们停车和摆宴办喜事。

办大事”。

洪海进告诉记者,该项目被建成一座没完全倒塌的古厝造型,里面存放各种老物件。“现在很多年轻人都不太懂水磨等老物件,有的甚至都没见过,我们就想把它们保留下来,留住乡村记忆。”

洪伟峰表示,村里将继续打造更多微景观,“忆厝园”就是一个样板。村里有一些快倒塌的老旧危房,会有小孩钻进去玩耍,里面有蛇鼠等,既脏乱又危险,现在村里正逐步打造各种公共空间,平整后腾出的公共空间,可供村民们停车和摆宴办喜事。

旧村部将改建成老少活动中心 海内外乡贤踊跃认捐超百万元

本报讯(记者 黄俊涛 黄奕群 通讯员 徐阿兰 文/图) 乐峰镇炉山村计划投资超267万元,将破旧村部改建成老少活动中心。1个月前,村两委发出募捐倡议书,截至目前,认捐资金已超100万元。

昨日,记者来到乐峰镇炉山村旧村部,只见村部楼房已经搬空,楼房玻璃、大门均已拆除,村部工作人员已于几天前搬至附近的临时铁皮房办公。

当天,炉山村党委书记潘狄青正在铁皮房内办公。他告诉记者,旧村部于1995年建成,占地面积160多平方米,共有3层楼,村部内部结构属于家庭式结构,不适合现阶段办公,便计划拆除。

“村里原有一座瓦房土木结构的老少活动中心,设施简陋,空间狭小,不仅存在安全隐患,还无法满足老人小孩的活动需求。”潘狄青介绍,对此,村两委经过多次研究,决定将旧村部改建成炉山村老少活动中心。

据悉,炉山村新老少活动中心项目计划占地面积391平方米,总建筑面积1129平方米,共3层楼。1楼设置服务台、服务大厅、老人舞蹈室、麻将室、乒乓球室、卫生间;2楼设置书法室、阅览室、小型会议室、棋牌室、老人多功能活动区、观景露台、卫生间;3楼设置一个可容纳133人以上的大型会议室,以及



等待拆除的旧村部。

办公室、老人休闲区、观景露台、卫生间等。

“我们还计划在活动中心大门口铺设停车场,可停放8辆小车和34辆非机动车。”潘狄青说,项目工期为1年,施工方将尽快保质保量施工,争取明年8月完工。项目建成后,炉山村将以此平台,组织开展棋牌、乒乓球等赛事,并举行红色剧场、国学、舞蹈、书法、南音等常规活动,同时结合“我们的节日”及特殊时间节点开设特色活动,让炉山村老少“活起来,乐起来”。

该项目投入资金需由炉山村自行筹集。1个月前,炉山村村两

委发出了募捐倡议书。

爱心乡贤潘志猛看到倡议书后,主动汇来10万元现金。“村里要新建老少活动中心,这是一件为民办实事的好项目。作为在外炉山人,更应该积极支持家乡建设。”潘志猛表示。

另外,远在菲律宾的炉山村爱心乡贤潘保国、潘福福、潘明远、潘晓波,也发动菲律宾乡贤一起捐资。

“得知村里又有新动作,菲律宾的乡贤们都很开心,大家纷纷点赞,并在微信群里踊跃捐资。其中,潘晓波还主动带头,捐出10万元。”潘狄青笑着告诉记者。

诗山开展禁毒宣传进万家活动

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 陈湘翎 亚玲) 近日,诗山镇开展“健康人生 绿色无毒”禁毒宣传进万家活动。

活动中,禁毒专干深入居民家中,带领禁毒志愿者向居民分发禁毒宣传页以及禁毒宣传品,并向居民介绍毒品的种类及特征、毒品的危害。

此次活动共发放禁毒宣传单800余份、纪念品550余份,受众人群650余人,营造了全民参与禁毒工作的良好氛围,进一步增强了居民抵御毒品侵害能力和自我防范意识。

南安一公司存“三合一”隐患 依法被罚5000元

本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 林媛) 近日,南安市消防救援大队在消防监督检查时,发现南安一公司存在“三合一”隐患,监督执法人员依法对该公司实施“三停”,并罚款5000元。

据了解,该公司三到四层为仓库,三层设置员工宿舍(住1人),仓库与员工宿舍未进行防火分隔,存在其他场所与居住场所设置在同一建筑物内,不符合相关法律法规规定。对此,执法人员决定给予该公司责令停产停业,并进行罚款。此外,执法人员还严肃向公司负责人讲清“三合一”场所隐患的严重危害性,介绍本辖区内群众熟知的典型“三合一”亡人火灾事故教训,教育场所负责人要引起高度重视,切实采取有效措施限期整改,搬离住宿人员,杜绝“三合一”隐患。

公司负责人表示,一定深刻吸取教训,落实隐患整改,切实加强消防安全管理,加强消防知识学习,杜绝“三合一”隐患,确保场所消防安全及员工生命财产安全。

民生银行泉州分行 开展慰问困难老党员志愿服务活动

为深入贯彻党的二十大精神,进一步弘扬中华民族传统美德,近日,民生银行泉州分行团委、零售金融部党支部及分行志愿者服务队联合开展困难老党员慰问走访活动,为洛江区罗溪镇洪四村老党员五十年以上的独居老人,带去党的关怀和民生温暖。

活动出发前,该行副行长、工会主席王媛媛对志愿团队进行了动员讲话并提出希望要求:一是志愿者应始终秉持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,要从小出发,永葆民生大爱,以学习宣传贯彻党的二十大精神为核心,开展群众喜闻乐见的文化活动和志愿服务活动,努力把学习精神与开展工作有机结合起来,切实让服务“志愿红”带着党的“最强音”飞入寻常百姓家。

二是志愿服务重在“志愿”和“服务”,“从群众中来,到群众中去”,全体志愿者要结合民生银行“服务大众 情系民生”的企业使命,在活动中对待困难老党员及群众切实做到亲切胜于亲热,态度胜于技术,聆听胜于诉说,关怀胜于物资。

三是对照党的二十大精神提出的新目标、新任务、新要求,用心用情用力做好每一件民生实事和关键小事,时刻弘扬志愿服务精神,动员、组织志愿服务活动,将志愿服务精神融入日常生活,将志愿服务变成一种生活习惯。

在洪四村党支部的支持下,民生银行泉州分行志愿团队慰问了村里生活困难、年龄80岁以上的独居老党员,并带去生活必需品及防疫物资;在走访过程中主动帮忙打扫卫生、整理院落;在对老人进行慰问关怀的同时开展闽南语金融反诈宣传。

此次走访慰问,既是民生青年员工走向基层的锻炼体验机会,也是深刻践行党的二十大精神,传递民生温度的有益实践。该行员工表示,下一步,民生银行泉州分行将继续弘扬志愿服务精神,积极投身文明劝导、疫情防控、扶弱助残等服务领域,用实际行动感召每一位民生青年成为崇德向善的践行者,文明有礼的代言人,互帮互助的受益者,为社会主义精神文明建设贡献民生力量。(林超连)